

行善·乐享公益·设立于二零一三年  
深圳市花样年公益基金会  
统一社会信用代码：91440300MA5DZUZC0T

# 深圳市花样年公益基金会

## 月报

2017 年 8 月

副秘书长审阅：

蔡 卓

秘书长审阅：

洪晓芳

理事长审阅：

邓 波

盖章：



## 一、本月主要工作总结

### 1、花样年希望小学第一届七彩夏令营顺利结营

2017年8月1日至8月13日，在“重走长征路”公益志愿者和爱心捐助者无私帮助及慷慨解囊下，由花样年公益基金会与花样年深圳地产公司联合主办，吉安花小协办的“弘扬井冈精神，立做自强少年”第一届七彩夏令营顺利举办。此次活动是花样年公益基金会与地产集团深圳公司联合主办的大型公益文化活动——“重走长征路，关爱留守儿童”第一季活动。



图片说明：结营仪式、军训体验

参加本次夏令营的40名学生，既有绩优生，又有学困生和贫困生。夏令营为期2周，以迷你小军营的形式展开，采用军事+艺术+教育的模式，既有军姿、军纪、军歌、军练等基础军事启蒙，帮助孩子们培养良好习惯和吃苦耐劳精神；又有国学、舞蹈、绘画、书法、剪纸等艺术延展，培养孩子们兴趣爱好；还有语文、数学等基础课程辅导，提升孩子们文化水平，可谓德智体美劳全面发展



图片说明：舞蹈、剪纸、绘画等七彩课堂；心得分享活动

基金会还邀请了深圳公司公益志愿者代表共约 20 人参与到夏令营活动中，为贫困生做农活帮扶，结营仪式上，基金会公益志愿者还为每位学员发放了新学期大礼包，学员为志愿者们赠送了自己的绘画作品。学校则向花样年赠送了孩子们亲手制作的精美剪纸作品。



所有人员结业合影



小学员毕业汇演



小学员获赠新学期大礼包



小学员为志愿者赠送绘画作品



学校向花样年赠送牌匾

通过 12 天的夏令营活动，小学员们表现出来的各种综合实践能力、自我管理能力和积极进取的团队精神，一定会成为大家人生道路上一笔珍贵的财富。希望学员们把夏令营的收获播撒到今后的学习与生活中，用扎实的努力和汗水去浇灌它、培育它，让它繁花似锦、硕果累累，去回报爱心人士、老师和父母。

## 2、体验城市，筑梦未来——花样年希望小学师生深圳城市体验之旅圆满结束

爸妈打工的城市是什么样子的？上班每天都在干啥？大海到底有多大？深圳有多美？……来自江西吉安的留守儿童，以城市体验之旅的形式，找到了答案。

8月14日-8月17日，花样年吉安希望小学师生 20 余人参加了花样年公益基金会组织的城市体验之旅，在 4 天的时间里，感受鹏城蓝天白云、蓝色海洋的魅力，提前感受着孩子们长大以后可能前往的城市生活

此次活动是花样年公益基金会与地产集团深圳公司联合主办的大型公益文化活动——“重走长征路，关爱留守儿童”第二季活动。

作为关爱留守儿童系列活动第一季——为期 13 天的夏令营的延续，学校和教官根据 40 名学员在夏令营中的表现，严格挑选出学困生、绩优生、贫困学生各 5 名，参加“体验城市 筑梦未来”深圳城市体验之旅。为了鼓励学生，活动还特别邀请了“花样年爱心助学行”曾经的帮扶对象，今年以超一本线 125 分、总分 628 考上同济大学的邹烈涛同学一起，希望小学员们今后都像邹烈涛同学一样奋发图强。

4 天的行程，满满当当。对于这些来自井冈山革命老区的山里孩子来说，意味着很多的第一次：第一次出远门，第一次看见大海，第一次坐火车，第一次坐电梯，第一次住宾馆……让我们看看他们的收获和成长吧！

## 第一站——海上世界

从南海意库开始，小朋友们对着新奇建筑一路发出了“wow”的感叹声，34度的高温非常需要来一支海上世界“那么大可乐”！



## 第二站——世界之窗

面对早上10点的深圳艳阳，孩子们说怎么比吉安还热呀，于是看到世界之窗口口的喷泉和彩虹就hold不住戏水去啦！



### 第三站——莲花山公园

去到哪里都记得要排好队！夏令营集训的成果可不能忘，不然可是要被罚俯卧撑的！我们跳着刚学会的小苹果，听着导游哥哥科普沿路植物一下就到山顶喽！



### 第四站——花样年福年广场

参观完高大上的福年广场，见到了花样年富有爱心的哥哥姐姐叔叔阿姨们。各位小盆友们说，肥去以后必须好好学习，天天向上！以后坚决不去太阳底下搬砖，要跟哥哥姐姐们一起来福年这样的地方上班（搬砖也是工作，无所谓贵贱只是分工不一样好伐）！



## 第五站——龙岐湾一号！私家海滩！

这是小盆友们从粗发就开始惦记着的行程，从参观样板房的游泳池开始就控计不住技己啦，一听说自由活动时间，马上放飞，连老师们都憋不住了！大海梦圆了！



## 第六站——小梅沙海洋世界

大海真奇妙！这里有大白鲸、海豚、海狮、北极熊、企鹅等海洋动物，还有旋转木马、飞船、游乐园滑梯活动，每人还能挑选一份神秘小礼品带回家哦！



城市体验之旅除了游玩，还有分享，还有泪水，曾静萱和彭嘉琦两位小朋友爸爸妈妈特地赶来陪伴自己的小孩……在这 4 天，每个孩子都学会了感恩，感谢每位帮助过自己的爱心人士，也学会回报他人。孩子们已经成长不少，学会了助人为乐。



### 3、捐赠闲置图书,社区因你更有温度——“小书有爱送书下乡”第二季开始啦

社区，是每个人温馨的家园。大人们外出劳累一天后归家，放松身心。老人们闲话家常，小孩们欢乐嬉闹。和谐的氛围，温馨的期待……



这个八月，社区因你而更有温度。即日起，作为解放区三周年庆典系列活动，深圳市

花样年公益基金会、小书有爱联合解放区，发起“小书有爱社惠主义”社区募书送书下乡活动，向花样年的员工、业主、客户等发起倡议，捐出闲置少儿课外书籍，捐出闲置的书籍、文具，让那些曾经滋养过我们孩子的书籍同样温暖山村孩子的童年。因为一本闲置的图书，可能改变一个孩子的命运。



这是继 2015 年花样年在全国 32 个城市进行“捐出闲置书籍，让阅读温暖童年”送书下乡活动后，花样年公益基金会举行的第二次募书下乡活动。这次，除了在深圳西丽湖彬苑小区作为定点募书单位、在 8 月 5 日进行现场图书募集活动外，我们还在深圳设置四个员工图书直收地点，同时接收全国图书邮寄图书。

募集儿童课外图书包括但不限于：儿童文学（童话、神话故事、动物小说、科幻小说、传记文学、经典名著少儿版、少儿诗歌、校园小说等）、科普百科，幼儿启蒙，少儿期刊，动漫卡通，少儿英语以及词典字典等工具书。我们承诺，所有收集到的书籍都将被整理分拣，接受捐学校及学生实际情况需求分类发送，每个批次的捐赠书籍将由高级教师编写

阅读指南。赶紧给我们书柜瘦身，把闲置书籍送到我们的“爱心大使”手中吧！

请把那些束之高阁的少儿课外图书找出来，捐给贫困乡村的学童

你捐赠的每一本书都将给山区孩子  
打开一扇看世界的窗

【小书有爱送书下乡行动】  
【小书有爱送书下乡行动】筹集图书4万余册。募集的图书已捐往新疆、西藏、贵州、四川、甘肃、广西、广东、青海、湖北22所偏远地区乡村小学及1所孤儿院的图书馆，另发送文具、衣服9批次。

#### 4、第十届爱心助学行认捐贫困学童开始了



十年前，我们撒下希望的种子，十年后我们依然还在……

作为花样年传统公益项目，“为爱出发”一对一爱心助学行活动，从 2007 年- 2016 年，花样年携手客户、业主和员工，已经连续举办九届，今年是爱心助学行的第十个年头。

近日，第十届花样年爱心助学行正式对外发布贫困学童认捐名单，接受广大爱心人士的认领。9月 21 日，让我们为爱再出发。

跟往届一样，爱心人士资助一名贫困学生，本人及家属 1 名即可参加吉安花样年希望小学爱心之旅，一同探访希望小学的孩子，出行费用由花样年公益基金会承担。

爱心人士只需扫描宣传页二维码选择资助一名学生 (2000 元)，善款由花样年公益基金会临时保管并出具正规抵税行政事业性收据，款项将于活动当日取出，由资助人亲手交到贫困学生手中。

经过十年不断的“一对一”结对互动和持续关爱，很多的贫困家庭、留守儿童和单亲家庭都得到了一定程度关爱，孩子们因为得到您的帮助，又重新获得了求学的机会，这些贫困的家庭又重新燃起了对生活的希望。

2017 年 9 月，“为爱出发”第十届花样年爱心助学行启动，让爱继续……

#### 5、【趣味分享】爱心火龙果再度来袭



8月3日，由花样年公益基金会志愿者从吉安希望小学人肉快递回来的爱心火龙果，以“趣味分享”的方式在下午茶歇时间与爱心人士们分享。

火龙果是吉安希望小学所在地当地特产，此次分享正是一种感恩和回馈的方式。

## 6、日行一善启动 2017 年二季度费用收集

8月27日，花样年公益基金会发出倡导，发动公司全体参与日行一善第二季度善款捐赠活动。基金会以“日行一善公益闭环”及基金会名誉会长潘总、慈济会证严上人等关于日行一善的渊源和意义等内容进行同步宣导，倡议大家参与到“日行一善”公益行动中来，以每天捐赠一元钱进行公益打卡，激励自己日拱一卒，做更好的自己。

各参与活动的集体都在第一时间对活动予以响应，并反馈相关收集情况。截至9月5日，共计收集善款47427.41元，已全部转入花样年公益基金会账户，将用于“日行一善”主题活动的执行，后续还将陆续收集其他公司善款，并妥善用于公益行动。

花  
样  
年  
公  
益  
基  
金  
会  
2017-09-01

### 日行一善：小的事情持续做，就能行成大的影响力

我认为全世界慈善做的最好的是慈济会，值得所有学习。证严上人从每天往竹筒里存5毛钱的善款开始做慈善，最后做成了世界上最具有影响力之一的慈善公益组织。**小的事情持续做，就能形成一个大的影响力**，对公司如此，对个人亦是如此。“日行一善”，一天只要做一件善事，把这善事能落实、能做到，就是莫大的功德。长期坚持，必定能达到预期的目的。

这个“善”，不一定是金钱，也可能是善心、善念、时间和精力。起点不需要太高，可以从一块钱开始捐，但贵在持之以恒。证严上人往竹篮里投掷5毛钱，代表着一种向上的坚持和力量，我们也期望，通过每天坚持捐献一块钱的方式，为自己积累正能量。



——潘军

最初法师（证严上人）利用屋后的竹子，锯成三十个存钱筒，发给信徒一人一个，且坚持要他们每天存进五毛钱。信徒们觉得奇怪：为什么不敢每个月缴十五元呢？法师说：「不奇怪，我希望你们每天提起菜篮即投入五毛钱，临出门前就有一颗救人的心，节省五毛钱，即是培养节俭的心与爱人、救人的心，两个心存一筒，力量是很大的。」

于是这三十个人，每天提起菜篮到菜市场，逢人便欢喜地宣扬，「我们每天要存五毛钱！我们有一个救济会，我们要救人！」「五毛钱也可以救人？」消息不胫而走，参与的人愈来愈多，千手千眼发大苦海的功能也很快地发挥了；第二个月他们便救济了一个大陆来台、孤苦无依的老太太，每天有人送饭给她，为她清空环境，直到她往生后安葬为止。

「五毛钱也可以救人」的做法，一直将慈济会推向了世界上最大的慈善机构之一。



## 7、双桥路北五彩暑期儿童活动



8月1日，在双桥路北社区开展了“五彩暑期儿童活动”手语课。社区儿童及其家长们都积极参与手语学习，让孩子们在歌曲声中、学习中学会感恩。

8月3日，“五彩暑期儿童活动”趣味电影课开课。本次小剧场以《皇帝的新装》这个故事为脚本，让孩子们以角色扮演的方式重新演绎。几次排练之后，小朋友们都能够清楚的知道自己的出场顺序，虽然台词还不够熟悉，但也在为最后的展示默默努力。

8月8日，“五彩暑期儿童活动”剪纸课开课。社区的小朋友们在传统剪纸的基础上发挥创造力，剪出了各种不同造型的剪纸，连一旁的家长们也受到感染，参与其中。



8月10日，“五彩暑期儿童活动”折纸课开课。在新的志愿者的帮助下，小朋友们举一反三，创作出优秀作品，收获了喜悦与技能。

8月15日，“五彩暑期儿童活动”棋类课开课。为培养小朋友爱动脑、勤思考的习惯，工作人员就五子棋、围棋、象棋、跳棋和小朋友们展开了一场棋艺大对决。大家其乐融融，玩得不亦乐乎。

2017年8月17日，“五彩暑期儿童活动”蛋壳画课。在本次课程中通过蛋壳画的学习，小朋友能够初步了解蛋壳的性质以及蛋壳画的渊源，再结合自己的想法设计制作出精美的蛋壳图画，从中培养他们的分享、互助、感恩的思想。



8月22日，“五彩暑期儿童活动”健康知识讲座开讲。张医生通过图片结合实物的方式将生活中常见的食材给小朋友们进行讲解。大家都非常积极的参与其中，抢答问题、品尝食材等等，为小朋友们树立起正确的健康理念。

8月24日，迎来了“五彩暑期儿童活动”的成果展示日。小朋友们将假期间学到的技能一一展示给各位家长及社区居民们看，获得了大家的一致好评，纷纷表示还愿意来参加这类暑期课堂。



#### 8、“邻里公益互动空间搭建”公服资金项目启动仪式

8月16日，双桥子街道双林社区携手安康年养老服务中心开展了“邻里公益互动空间搭建”公服资金项目启动仪式。该项目从乐邻乐享、公益互助出发，围绕搭建法律咨询空间、共建邻里互动平台、组建邻里调解队伍、开展邻里欢乐活动、挖掘志愿者服务队五个方面开展，共同建设双林社区的美好家园。

针对本项目，针对本项目安康年制作了展架、海报、DM单的宣传资料，在活动现场为

社区居民更生动形象的讲解，让项目能够走入我们社区居民心中。



项目启动仪式



工作人员为居民讲解项目内容

#### 9、“岁月无声，真爱永恒”七夕主题活动

8月28日，菽香里社区携手安康年养老服务中心开展手工折玫瑰花活动。社区老人们都积极参与其中，特别是八十几岁高龄的黄大爷不仅自己第一个完成折纸，还一点一点的教身边的伙伴。活动在老人的笑声中圆满结束。



## 10、“小庭花院，彩绘花园”过街楼社区环境卫生大检查

8月2日，由过街楼社区主办，青羊区安康年养老服务中心协办的“小庭花院，彩绘花园”过街楼社区院落环境卫生大检查正式开始。在工作人员简单的讲解了检查细则及扣分标准后，各检查小组立即投身于社区卫生检查中。

8月10日，“小庭花院，彩绘花园”过街楼社区院落环境第一轮第二次卫生大检查正式开始。较第一次检查的结果对比来看，院落卫生做得更加干净、彻底，居民们也更加积极地配合此次检查行动。



解检查细则及评分标准



## 11、“小庭花院，彩绘花园”过街楼社区美化井盖和垃圾房

8月3日上午十点，由过街楼社区主办，青羊区安康年养老服务中心协办的“小庭花院，彩绘花园”过街楼社区院落环境治理项目美化井盖和垃圾房活动正式拉开帷幕，此次活

动计划开展 10 天左右。

美化井盖和垃圾房活动由安康年养老服务中心的工作人员和专业绘画老师共同参与，面向过街楼社区 55 个院落进行美化井盖和院落垃圾房项目。本次活动收到很多居民的帮助和赞扬，也吸引了很多社区小朋友参与，共同创造美好。



## 12、“雅集少城里，智慧商业街”民情联络志愿者培训

8月7日，成都市青羊区安康年养老服务中心举行了第一次“雅集少城里，智汇商业街”的志愿者培训大会。会议中，工作人员讲解了此次活动的培训内容，发放物资后组建了“商业街民情联络志愿服务队”微信群，以便之后的沟通。整个会议结束后，志愿者们纷纷表示非常满意此次的培训课程。



### 13、芳草街道“运动一夏,趣享欢乐”助残主题活动

8月11日，约100名社区居民渐次来到了芳草街街道紫竹社区日间照料中心，参加“运动一夏 趣享欢乐”助残主题活动。活动现场游戏内容丰富多彩，老人们欢声笑语不断，纷纷表示很喜欢这样的活动。此次活动充分展示了对社区肢残人士的重视和关注，为大家提供了多样化、个性化的愉悦体验。



8月18日，安康年紫竹社区日间照料中心第一次手工课开课，8月25日，第二次手工课程开课，前后约25名社区居民参加活动。经过两次开课后，暂定每周五上午9点开展手工课程。活动过程，居民们认真投入，积极参与，在一片欢声笑语中进行。

### 14、“相约浪漫 真情互动”七夕主题活动圆满结束

2017年8月28日，新光路安康年紫竹社区举办了“相约浪漫，真情互动”七夕主题活动。约有50位居民前来，活动以“雨点变奏曲”作为开始，居民们在游戏中通过简单

的游戏动作得到锻炼。活动过程中有五位叔叔阿姨分享了他们一路走来的经验，同时也给年轻一辈一些叮嘱，珍惜现在的幸福生活，最后为在场的居民们送上祝福，表达他们最衷心的祝愿。



活动的最后，居民们都纷纷进行了合影留念，并领取了节日纪念品，整场活动在欢乐的氛围中圆满结束。



## 二、本月收支情况(截至自然月结束)

	项目	金额(人民币元)
	六月末结余	5,686,529.75
收入	邓波总午休床款	72.00
	商管苏州项目爱心捐款	2,046.00
	花罐捐赠	5,480.00
	成都花样年商业管理有限公司爱心捐赠	1,465.00
	南京花样年房地产开发有限公司板桥分公司爱心捐赠	3,009.00
	富驰大厦桌面壁纸	300.00
	集团总办火车上卖盒饭捐款	180.00
	小计	12,552.00
	银行手续费	30.00
	小计	30
结余	小计	5,699,051.75

## 三、下月费用支出预算

支出项目	支出费用(人民币元)
教育公益-希望小学相关费用	150,000.00
艺术公益-为幸福设计	20,000.00

(以下无正文)

深圳市花样年公益基金会

打字:

274

校对:

